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1. Omgevingsprofiel

1.1 Inleiding

De gemeente Veldhoven heeft de afgelopen 
decennia een sterke groei en ontwikkeling 
doorgemaakt en is met haar ongeveer 45.000 
inwoners de derde gemeente in de regio Zuidoost- 
Brabant.

Veldhoven heeft een belangrijke positie in de regio 
met toonaangevende bedrijven en instellingen, 
zoals ASML, Simac en het Máxima Medisch 
Centrum.

De gemeente Veldhoven is aandeelhouder van 
Brainport Development BV en lid van de Stichting

Brainport. Brainport is inmiddels aangemerkt als de 
derde Mainport van Nederland. Brainport is een 
toptechnologieregio van wereldformaat. Hightech 
en design gaan hand in hand met hoogwaardige 
maakindustrie en ondernemerschap.

De gemeente Veldhoven heeft een professionele en 
slagvaardige bestuurlijke en ambtelijke organisatie. 
Er zijn korte lijnen tussen bestuur en samenleving, 
de gemeenschap heeft een herkenbare eigen 
identiteit.

1.2 Profiel van Veldhoven

Veldhoven is een krachtige gemeente die de 
kwaliteiten van twee werelden combineert.

De ene wereld is de kwaliteit van Veldhoven als 
een verstedelijkte gemeente met daarbij 
passende stedelijke voorzieningen. De andere 
wereld is het totaal van de kwaliteiten die horen 
bij de dorpse gevoelens van gemoedelijkheid en 
gezelligheid in Veldhoven: overzichtelijke, veilige 
wijken met veel groen, bekenden in de buurt en 
veel verenigingen. De diversiteit van de 
gemeente is terug te zien in de wijken: wandel 
door een wijk en je ziet de oorsprong terug in de 
opzet van de wijk. Genoemde kwaliteiten maken 
Veldhoven tot een aangename plaats om te 
wonen en te werken. En tot een goede gemeente 
om de vrije tijd te besteden, want Veldhoven is 
een levendige gemeente: er zijn veel activiteiten 
en evenementen waar men elkaar kan 
ontmoeten.

Veldhoven is een gemeente waar de deuren open 
staan. Dat was al zo in de tijd dat Veldhoven in 
de vorige eeuw één van de snelst groeiende 
gemeenten van Nederland was. Veel mensen 
komen naar Veldhoven om hier te werken en te 
wonen.

Er zijn en ontstaan netwerken die er ook toe 
bijdragen dat Veldhoven zich kenmerkt door 
betrokkenheid en saamhorigheid. Inwoners, 
maatschappelijke instellingen en de gemeente 
zetten samen de schouders er onder om iedereen 
in Veldhoven in staat te stellen te participeren in 
de samenleving.

De schaal van Veldhoven is geschikt om de 
menselijke maat in alles centraal te stellen. Door 
die schaal zijn de lijnen van de betrokken 
inwoners, bedrijven en instellingen naar elkaar 
en naar de gemeente kort om hun wensen, 
behoeften en inzichten kenbaar te maken. Het 
gemeentebestuur is toegankelijk en 
aanspreekbaar.

De gemeente staat met beide benen in de 
samenleving en stimuleert verbinding en 
ontmoeting. Voor maatschappelijke problemen 
en uitdagingen worden in samenspraak 
oplossingen uitgewerkt. De sterke samenleving 
pakt veel zaken zelf op. Dat kan ook, want de 
samenleving heeft aangetoond over veel kracht 
te beschikken en veel nieuwe initiatieven zijn dan 
ook tot stand gekomen zonder enige bemoeienis 
van de gemeente. Inwoners, instellingen, 
verenigingen, bedrijfsleven én de gemeente zijn
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samen verantwoordelijk voor de vormgeving van 
de toekomst.
Veldhoven is qua aantal inwoners en 
arbeidsplaatsen de derde gemeente van de regio. 
Een krachtige gemeente dus die met verve en 
zelfbewust haar rol in de regio vervult.

De economische bedrijvigheid van Veldhoven 
past geheel bij het DNA van de Brainportregio. 
Met dien verstande dat Veldhoven zich 
onderscheidt door een accent te leggen op 
innovatieve bedrijvigheid die de technologie 
combineert met sociale projecten en sociale 
behoeften en duurzaamheid bevordert. Niet 
vreemd voor een gemeente die veel 
technologiebedrijven én grotere zorginstellingen 
binnen de gemeentegrenzen heeft. De vruchten 
van de combinatie van innovatie in zorg en 
technologie kunnen de inwoners van Veldhoven

als sociale verworvenheden ervaren in de 
samenleving.
Demografische ontwikkelingen zoals de 
vergrijzing, ontgroening en een toename van 
mensen uit het buitenland hebben gevolgen voor 
de invulling van het sociaal domein, de 
woningbouwplanning en beïnvloeden de 
aanwezige en te ontwikkelen voorzieningen.

Veldhovense eigen menselijke maat en regionaal 
ingevulde efficiency kleuren deze ontwikkeling. 
De maat en de actieve regionale samenwerking 
borgen een autonoom Veldhoven.

Kortom: Veldhoven is een gemeente met 45.000 
mensen die samen een collectief vormen en met 
lef activiteiten ontplooien om de uitdagingen van 
de toekomst het hoofd te bieden.

1.3. Veldhoven is een dynamische veelzijdige gemeente met een positief oog voor de 
regio

Voor de regio is Veldhoven een volwaardige 
partner met een constructieve en betekenende 
inbreng in de aanwezige samenwerkings­
verbanden. Ook de komende jaren staat het 
begrip samenwerken centraal.

Vele vraagstukken overschrijden de gemeente­
grens en kunnen alleen door samenwerking 
worden opgelost. De regionale samenwerking is 
in belang toegenomen.

Veldhoven wil een voortrekkersrol blijven 
vervullen in het vormgeven en realiseren van de 
samenwerkingsambities in Zuidoost-Brabant. De 
gemeente wil een actieve bijdrage leveren aan de 
ontwikkeling van de economie in de regio in het 
algemeen en aan Brainport in het bijzonder. De 
gemeente heeft de ambitie om een zware 
bestuurlijke positie binnen samenwerkings­
verbanden te vervullen.

2. Functieprofiel

Als voorzitter van raad en college is aan de 
burgemeester de zorg toebedeeld voor het 
adequaat en collegiaal functioneren van de 
bestuurlijke organisatie. Dit betekent dat hij de 
zorg heeft voor goede bestuurlijke verhoudingen 
en dat hij een initiërende en sturende rol heeft 
om vorm en inhoud te geven aan de verdere 
ontwikkeling van het dualistische bestuursmodel. 
De burgemeester is in dit dualistische bestuurs­
model de bewaker van het collegiale bestuur. Hij

heeft de zorg voor de eenheid van het 
collegebeleid en ziet toe op de coördinatie van 
het gemeentelijke beleid. Daarnaast zet de 
burgemeester zich in voor een goede regionale 
samenwerking.

De burgemeester heeft verder de gebruikelijke 
taken in het kader van de openbare orde en 
veiligheid. De zorg voor een integrale aanpak van 
het veiligheidsbeleid vraagt bijzondere aandacht.
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3. Persoonsprofiel

De burgemeester is de verpersoonlijking van een zelfbewuste, dynamische gemeente en dient dit ook 
nadrukkelijk uit te dragen.

De burgemeester moet in ieder geval beschikken over de algemene condities die nodig zijn om het ambt 
van burgemeester naar behoren te vervullen. Dat zijn de volgende.

3.1. Basiscondities 

Identificatie
De burgemeester neemt in iedere situatie die 
zich voordoet een passende positie in. Dit vraagt 
om een natuurlijke betrokkenheid bij andere 
personen en het zich kunnen verplaatsen in de 
situatie en opvattingen van deze personen.

Bindend vermogen
De burgemeester is in staat verbindingen te 
leggen tussen personen en belangen en weet 
tegenstellingen hanteerbaar te maken. Hij is een 
bruggenbouwer die zoekt naar gemeenschap­
pelijke elementen, die conflicten tot een 
oplossing brengt en samenwerking tussen 
personen tot stand kan brengen en onderhouden.

Integriteit
De burgemeester is integer. Hij geeft het goede 
voorbeeld, handelt eenduidig en transparant 
volgens algemeen geaccepteerde normen en 
waarden, draagt deze uit en spreekt anderen 
hierop aan.

Onafhankelijkheid
De burgemeester staat dicht bij de mensen, 
maar boven de partijen. Hij heeft zoveel gezag 
dat anderen hem deze positie ook toekennen.

Stressbestendigheid
De burgemeester onderneemt acties en treedt op 
in situaties die daarom vragen. In crisissituaties 
straalt de burgemeester rust en vertrouwen uit.

3.2. Bestuursstijl: verbinder en netwerker

Naast de basiscondities zoekt Veldhoven een 
burgemeester met 'verbinden' en 'netwerken' als 
dominante bestuursstijlen.

Verbinden
De burgemeester versterkt binnen stad, bestuur 
en organisatie de onderlinge samenwerking en 
cohesie, waarbij ruimte blijft voor individuele 
prestaties. Hij betrekt mensen bij besluitvorming 
en is in staat om conflicten tot een goed einde te 
brengen. Hij heeft het vermogen het college als 
een collegiaal team te laten besturen, alsmede 
om de raad efficiënt en effectief te laten 
functioneren met ruimte voor debat. Hij versterkt 
het groepsmoreel en weet mensen te inspireren 
om een waardevolle bijdrage te leveren aan de 
ontwikkeling van Veldhoven.

Netwerken
De burgemeester is een netwerker die zijn 
contacten vlot en effectief weet te leggen, goed 
kan onderhouden en gemakkelijk weet uit te 
breiden. In deze contacten geeft de burge­
meester kleur aan het gezicht van Veldhoven 
naar buiten en behartigt op deze manier tevens 
de gemeentelijke belangen. Het is heel belangrijk 
dat hij binnen netwerken opereert als een 
strateeg, met als doel de positie van Veldhoven 
in de regio te versterken.

Hij is overtuigd van de noodzaak om een actieve 
en zichtbare rol te spelen in bestuurlijke en 
maatschappelijke netwerken op lokaal, regionaal, 
provinciaal en landelijk niveau.
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3.3. Bestuursvaardigheden

Binnen deze bestuursstijlen wenst de raad nog 
enkele bestuursvaardigheden te benadrukken. 
Daarbij gaat het om direct waarneembaar 
gedrag. De vaardigheden waarover de 
burgemeester van Veldhoven beschikt zijn de 
volgende.

Omgevingsbewustzijn
De burgemeester is voortdurend alert op 
maatschappelijke en politieke ontwikkelingen en 
weet deze ontwikkelingen te vertalen naar de 
effecten en consequenties hiervan voor het eigen 
gemeentelijke beleid en de samenwerkings­
verbanden waarin wordt geparticipeerd.

Communicatie
De burgemeester is een herkenbaar en 
bereikbaar aanspreekpunt, luistert goed en staat 
open voor meningen van anderen. Hij beschikt 
over uitstekende communicatieve vaardigheden 
om de gemeentelijke besluiten, standpunten en 
informatie kernachtig in begrijpelijke taal voor 
anderen duidelijk te maken.

Bestuurlijke gevoeligheid
De burgemeester anticipeert op en onderkent het 
belang van gebeurtenissen die van invloed zijn 
op het bestaande beleid en het handelen van 
politiek verantwoordelijken.
Hij schat de haalbaarheid van acties en besluiten 
in, voorziet tijdig risico's en kansen, kent zijn 
positie en onderkent het belang van successen 
van medebestuurders.

Probleemverduidelijking
De burgemeester weet in complexe situaties een 
duidelijke lijn aan te geven, de kern te benoemen 
of zaken te verbreden en de verschillen en 
overeenkomsten in standpunten van partijen 
inzichtelijk te maken.

Oordeelsvorming
De burgemeester toetst informatie en voorstellen 
vanuit meerdere invalshoeken, weegt op basis 
van relevante criteria mogelijke handelwijzen 
tegen elkaar af en komt langs deze weg tot 
verantwoorde en realistische oordelen.
De burgemeester spiegelt de mogelijke 
invalshoeken, handelwijzen en oordelen met raad 
en college.

3.4. Enkele specifieke profielkenmerken

De burgemeester staat door veelvuldige en open 
contacten met twee benen in de Veldhovense 
samenleving, heeft in deze contacten aandacht 
voor de 'menselijke maat' en wordt ervaren als 
representant van deze samenleving.

De burgemeester moet beschikken over een 
brede bestuurlijke ervaring, al dan niet opgedaan 
in een burgemeestersfunctie.

De burgemeester dient ook goed te kunnen 
functioneren in internationale netwerken, waarbij 
Engels de voertaal is.

Voor het aanvaarden van nevenfuncties dient 
overleg met het presidium plaats te vinden.
Tegen het vervullen van nevenfuncties bestaat in 
het algemeen geen bezwaar, mits deze functies 
rechtstreeks in het belang zijn van de gemeente 
of direct voortvloeien uit het ambt van 
burgemeester en niet onevenredig veel tijd in 
beslag nemen.

Er bestaan expliciete bezwaren tegen het hebben 
of aanvaarden van nevenfuncties in het 
bedrijfsleven.
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3.5. Inbreng inwoners Veldhoven

In totaal hebben 270 inwoners de moeite 
genomen om mee te denken over het profiel voor 
de nieuwe burgemeester. Ze geven aan het 
vooral belangrijk te vinden dat de nieuwe 
burgemeester zich hard maakt voor een leefbare 
en veilige gemeente en een gemeente die dicht 
bij de inwoners staat. Daarnaast vinden zij het

belangrijk dat de burgemeester veerkracht heeft 
en dat hij met rust en vertrouwen optreedt bij 
calamiteiten. De burgemeester is betrouwbaar, 
geeft het goede voorbeeld wat betreft normen en 
gedrag, weet mensen en groepen met elkaar te 
verbinden en staat onafhankelijk boven de 
partijen.

Nota Bene
Deze profielschets spreekt over de nieuwe burgemeester in de mannelijke vorm. 
Nadrukkelijk wordt opgemerkt dat hier ook 'zij' en 'haar' gelezen kan worden.

Een assessment kan onderdeel uitmaken van de procedure.

Vastgesteld door de gemeenteraad op 8 mei 2018.
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8PnB*

r -i.

gšišii

V 3**]

'äŵ;;


